

| 什么是爱情

昔日他倾囊相授 如今她捐肾救夫

真情人物

两双手养活六口人

潘义权：“那时，我就想干脆拖着算了，拖到死，也是自己一个人的事，不要害了家里人，落得人财两空。”

汤学双：“人生就是几十年光阴，夫妇之间既然共同走过，就要分担所有的痛苦和压力！”

人常说：“十年修得同船渡，百年修得共枕眠”，对于45岁的尿毒症患者潘义权来说，这话是再贴切不过的了。正是结发妻子勇敢捐出左肾，使潘义权获得了宝贵的新生。否则，他的日子只能是倒数来计算。

潘义权、汤学双夫妇是安徽农村人，突如其来的大病将这个家庭拖入深渊，如今，两人匆匆出院，回到了简陋的租住房内，并开始为未来担忧。但是夫妇俩表示：“再大的苦难，也会去克服，夫妻之间连器官都捐了，还有什么不能共同承担的呢？！”

这些故事如此密集地发生在我们身边，具有直指人心和人性的力量，代表了这个时代的价值和道德取向，召唤着更多人为共同营造和谐与奉献力量。

他们，是否触动你的心弦？如果你想帮助他们，可以将爱心款转入快报的公共爱心账号：华夏银行南京汉中路支行，钟晓敏41402020010101944740（到各家银行都可转帐）。您也可以从邮局汇款，汇款地址：南京市洪武北路55号置地广场6楼“钟晓敏爱心工作室”。咨询热线：13770596060。



夫妻二人相伴走过了20年风雨路，还将一直走下去

本报记者 孙玉春

真爱无垠
感动人间

这是一个感人至深的故事，这些故事的主角都是极其平凡普通的人。

他们不是明星，却以所作所为让人叹服；他们不是英雄，却用自己的执著打动着你我。也许他们力量微薄，但却让我们的心灵受到触动，在泪湿双眼后重新思考良知的分量。在这些所谓的“小人物”身上，我们看到的是一种深厚而博大的胸怀。

无论是亲情、友情还是爱情，人间最可贵的是真情，在我们这个高速运转、高度流动的社会当中，其实每个人都会面临很多的压力和挑战。在这个过程中，人的情感经常受到困扰甚至是严峻的考验，人们到底会怎样选择，很大程度上说明了一个人是什么样的人。我们并不是要每个人都做惊天动地的大事，但是在一个人的特定环境中，他做出了如此可贵的选择，给我们带来真情的感动。这就是我心目中的英雄。

这些故事如此密集地发生在我们身边，具有直指人心和人性的力量，代表了这个时代的价值和道德取向，召唤着更多人为共同营造和谐与奉献力量。

他们，是否触动你的心弦？如果你想帮助他们，可以将爱心款转入快报的公共爱心账号：华夏银行南京汉中路支行，钟晓敏41402020010101944740（到各家银行都可转帐）。您也可以从邮局汇款，汇款地址：南京市洪武北路55号置地广场6楼“钟晓敏爱心工作室”。咨询热线：13770596060。

全国十大爱心记者
钟晓敏爱心工作室

爱心热线：13770596060

| 最无私的爱

真情人物

星星：“妈妈，我是捡来的，你还愿意给我治病吗？”
妈妈：“只要妈妈有一口气在，就一定要救你！”

离家出走捡了个女儿

1986年，22岁的洪现花经人介绍，认识了盱眙龙泉村村民蒋立军。由于害羞，每次见面她都没与对方讲话。第二年春，两人举行了婚礼。这时她才发现蒋立军“不正常”。

比她小3岁的丈夫智力低下，连打酱油这样的小事都干不来，8亩田地要靠她一个人种，有一次她实在忙不过来了，让他帮忙撒个化肥，结果他把化肥全倒进人家田里去了。洪现花欲哭无泪。

迫于生活重压，她离家出走了。由于不识字，她不小心来到了马鞍山火车站。夜里，和衣躺在一个小巷子的她，被一阵“哇哇”的哭声惊醒了。她循声去找，发现了一个被丢弃的小女婴。从夜里一直守到第二天傍晚，始终没有人认领这个小女婴，看她喉咙都哭哑了，已是2个孩子母亲的洪现花决定暂时收养小女婴。

母亲洪现花点了点头，弱小的她坚定地说：“只要妈妈有一口气在，就一定要救你！”

人们都说，母亲是人间最伟大、最无私的。洪现花对星星的爱，更显弥足珍贵。面对这个无辜的被亲生父母遗弃的孩子，她献出了最真诚的母爱。

然而，洪现花咋舍得呀！喂

为拯救血癌养女 亲生儿子辍学了



为救女儿，洪现花无怨无悔 快报记者 施向辉 摄

轻母亲的负担，中学毕业之后，选择了打工。小儿子和星星都不负众望，两个人的学习成绩都很好，还得了奖学金。

妈妈一定会救你

昨天，冷空气来袭，南京气温降8℃。因为化疗，星星的一头秀发掉得一根不剩，光秃秃的脑袋怕冷。

南京市儿童医院主任医生陆谨告诉记者，星星目前正接受第三阶段“髓外白血病预防治疗”。下面，她还要接受早期强化治疗，以后她还要接受每年2次的加强强化治疗。这个过程要3年，顺利的话，缓解率能达到90%以上。不过，这笔费用也将小，不如顺利还需要8万元。这对于洪现花而言，无异于天文数字！

“这个孩子不是你的，你就把她领回来，别受罪了！”就在洪现花到处筹钱时，她的父母、婆婆都强烈反对。敏感的星星也就在这个时候，知道了她的身世。

“我很吃惊，也很害怕。”

面对记者，腼腆的星星道出了心中的恐惧。得知自己真实的身世之后，她甚至连买个馒头都觉得自己太贵。星星是个懂事的小丫，她每天吃饭时，都先留一半给母亲吃。好几次，洪现花舍不得，星星急哭了，她说：“你要不吃，我也把饭倒掉。”

这个勤劳善良的农村女子只有一个梦想，希望把3个子女抚养长大，最好能培养考上大学。不过，大儿子蒋进坤为了喊声不响，回家休养时，她坚持帮妈

“我们在花坛旁边坐一夜。”

病友们告诉记者，洪现花为了省钱，连一份饭菜都舍不得自己订。她甚至连买个馒头都觉得太贵。星星是个懂事的小丫，她每天吃饭时，都先留一半给母亲吃。好几次，洪现花舍不得，星星急哭了，她说：“你要不吃，我也把饭倒掉。”

这个勤劳善良的农村女子只有一个梦想，希望把3个子女抚养长大，最好能培养考上大学。不过，大儿子蒋进坤为了喊声不响，回家休养时，她坚持帮妈

“我们在花坛旁边坐一夜。”

为了女儿挑了10年砂石

为了交3000元罚款，洪现花不仅卖掉了粮食，还把家中用来耕地的老黄牛也给卖了。

她说，为了星星，她一点也不后悔。

这个勤劳善良的农村女子只有一个梦想，希望把3个子女抚养长大，最好能培养考上大学。不过，大儿子蒋进坤为了喊声不响，回家休养时，她坚持帮妈

“我们在花坛旁边坐一夜。”

出生遭弃遇恩人 重病又逢好心人

真情人物

李炳良：“为了孩子能有一个好的前程，我们还专门请了起名字的先生，我们怎么能轻易放弃呢？”

陈二汪：“你放心，我会一帮到底的！”

刚出生就被遗弃

今年年初，李炳良和他的老伴从村子里赶到县城，探望在县城教书的儿子。那是1月3日的中午，他和老伴吃过午饭后，就到附近的公园逛逛。在公园一角，一群人围坐着一只纸箱指指点点。走上前一看，纸箱里躺着一个女婴，女婴身上只有一件破旧的肚兜，再也没有其他的衣服了。

“一看就知道是个弃儿，我们这边农村重男轻女，经常发生这样的事情。”李炳良说。

寒风中，女婴被冻得身上发紫，但她一直不哭，睁着大大的眼睛。“我能感觉到她，盯着我的眼神有些特别，像是向我求救。再怎么说，这也是一条生命啊。”李炳良和老伴二话不说，就抱起了女婴带回了儿子的住处。

“当时，孩子的脐带还没有断，刚生下来两三天，我就推测，孩子可能就是今年元旦那天生的。”李炳良说，当老师的儿子并没有反对，虽然家里已经有一个小孙子了，但他们还是决定收养这个苦命的女婴。

名字是请老先生起的



“小臭臭”将在南京重获新生

公，今年九月，“三鹿奶粉”事情出来后，李炳良赶紧带着孩子到老家医院检查，因为“臭臭”一直吃的是三鹿奶粉，直到现在，李炳良的家里还存着没有吃完的三鹿奶粉。

全家人把小女婴的小名叫作“臭臭”，其实，那是对身上散发出的奶香味的小孩子的昵称。为了孩子能有一个好的前程，李炳良还专门花钱请了起名字的先生，根据五行八卦给孩子起了一个文气十足的名字“李彦睿”。

名字是请老先生起的

李炳良全家都特别喜爱这个小女婴，买了奶粉、衣服，被遗弃的小女婴有了新家了。在这个

“当地的医生说，现在还搞不清楚，孩子的肾病到底和吃三鹿奶粉是否有直接关系，但孩子还有先天性的输尿管狭窄，当务之急是抓紧孩子看病，否则孩子有生命危险。”李炳良拿着报告单，心急如焚。

“医生当时说，要尽快手术，光手术费就要五六万元。我一听心就凉了，我们到哪里筹集这么多的钱？”

遇到了南京好心人

于是，李炳良抱着孩子，从陆良县赶到了昆明，他希望得到能够帮助“臭臭”的好心人。

上个星期三的下午，李炳良抱着“臭臭”在昆明机场附近徘徊，老人焦急的神情吸引了在昆明出差的南京商人陈二汪的目光。

攀谈中，陈二汪了解到了“臭臭”的苦命。他推迟了工作，让李炳良抱着“臭臭”上车，当晚就赶到李炳良在陆良县的家中。李炳良的家里空荡荡的，除了台破旧的电视机外，再也没有啥值钱的物件。在看了“臭臭”的检查单后，陈二汪确信了眼前的事实。

再次检查的结果，对李炳良犹如当头一棒，“臭臭”不仅有双肾重度积水，双肾结石，还查出患有先天性输尿管狭窄。

小臭臭有救了

陈二汪带走了“臭臭”，临别时他告诉

“当地的医生说，现在还搞不清楚，孩子的肾病到底和吃三鹿奶粉是否有直接关系，但孩子还有先天性的输尿管狭窄，当务之急是抓紧孩子看病，否则孩子有生命危险。”李炳良拿着报告单，心急如焚。

“医生当时说，要尽快手术，光手术费就要五六万元。我一听心就凉了，我们到哪里筹集这么多的钱？”

遇到了南京好心人

于是，李炳良抱着孩子，从陆良县赶到了昆明，他希望得到能够帮助“臭臭”的好心人。

上个星期三的下午，李炳良抱着“臭臭”在昆明机场附近徘徊，老人焦急的神情吸引了在昆明出差的南京商人陈二汪的目光。

攀谈中，陈二汪了解到了“臭臭”的苦命。他推迟了工作，让李炳良抱着“臭臭”上车，当晚就赶到李炳良在陆良县的家中。李炳良的家里空荡荡的，除了台破旧的电视机外，再也没有啥值钱的物件。在看了“臭臭”的检查单后，陈二汪确信了眼前的事实。

再次检查的结果，对李炳良犹如当头一棒，“臭臭”不仅有双肾重度积水，双肾结石，还查出患有先天性输尿管狭窄。

小臭臭有救了

陈二汪带走了“臭臭”，临别时他告诉

“当地的医生说，现在还搞不清楚，孩子的肾病到底和吃三鹿奶粉是否有直接关系，但孩子还有先天性的输尿管狭窄，当务之急是抓紧孩子看病，否则孩子有生命危险。”李炳良拿着报告单，心急如焚。